

Výzvy pro Fakultu financí a účetnictví v akademickém roce 2007/2008

Vážení čtenáři,

začátek nového akademického roku s sebou nepřinesl jako každoročně pouze řadu nových studentů do studijních programů akreditovaných na fakultě, ale současně i řadu nových náročných úkolů.

Atraktivnost studijních oborů fakulty potvrdil velký zájem čerstvých absolventů středních škol o studium na naší fakultě. Přihlášku do bakalářského studijního programu na Fakultu financí a účetnictví podalo celkem 3548 uchazečů. Ve srovnání s předchozím akademickým rokem to bylo o 566 uchazečů více, což představuje meziroční nárůst o téměř 20 %. Do prvního ročníku studia skutečně nastoupilo 728 studentů.

Rostoucí počet studentů klade zvýšené nároky na obsah i celkovou organizaci studia. Změny v organizaci studia musí odstraňovat především zbytečné administrativní činnosti a umožnit tak studentům plně se soustředit na studium. Významným krokem v tomto směru bylo přijetí nových studijních a zkušebních řádů, které vstoupily v platnost od počátku tohoto akademického roku. Ty v řadě směrů přinesly zjednodušení do administrativního rámce studia, na straně druhé však zvýšily odpovědnost studentů za řádné a včasné plnění předepsaných povinností.

Nárůst počtu studentů logicky zvyšuje pedagogické vytížení akademických pracovníků, přesto se však nesmí projevit ve snižujících se nárocích. Naopak. Chce-li fakulta udržet své místo ve zvyšující konkurenci vysokých škol a dále se prosazovat i v mezinárodním měřítku, musí zvyšovat úroveň svých absolventů. A to se samozřejmě neobejde bez zvýšených nároků v průběhu studia.

Nezbytný růst kvality a náročnosti celkového studia musí být doprovázen otevřením nových možností pro nejtalentovanější studenty, které by jim umožnily získat vzdělání ve srovnatelné kvalitě jako na významných evropských univerzitách. Za tímto účelem se musí rozšiřovat nabídka kurzů vedených zahraničními hostujícími profesory, prohloubit individuální přístup k těmto studentům v rámci odborných seminářů, a také podstatně prohloubit jejich zapojení do vědeckovýzkumné činnosti kateder i do různých odborných soutěží, studentských konferencí apod.

Jednou z atraktivních možností pro talentované studenty je nový anglický navazující magisterský joint degree program Finance and Accounting for Common Europe, který byl poprvé otevřen od letošního akademického roku. Tento mezinárodní program je realizován ve spolupráci se třemi partnerskými univerzitami – Rotterdam Business School, University of Ljubljana a Matej Bel University Banská Bystrica. Program, který byl připraven za podpory grantu EU, dává možnost získat nejen ucelené magisterské vzdělání, ale díky svému internacionálnímu charakteru vyplývajícímu jednak z toho, že probíhá postupně na partnerských univerzitách, ale i ze složení studentů v programu, umožňuje studentům navázat během studia i četné mezinárodní kontakty.

Vysoká kvalita výuky není realizovatelná bez toho, aniž by fakulta rozvíjela rozsáhlou vědeckovýzkumnou činnost. Předávat a na druhé straně i vyžadovat od studentů znalosti na úrovni soudobé moderní ekonomické vědy mohou pouze učitelé, kteří se sami budou na formování vědeckých poznatků podílet. Navíc si je třeba uvědomit, že úroveň a prestiž vysokých škol bude i u nás stále více posuzována právě podle dosahovaných výsledků v oblasti vědecko výzkumné činnosti. Základním předpokladem pro to, aby se na tomto poli fakulta prosazovala, je vytvoření odpovídajících podmínek pro vědeckou práci. Fakulta v současné době disponuje materiálním vybavením srovnatelným se zahraničními univerzitami, kde však zaostáváme, to je především časový prostor, který mají akademičtí pracovníci fakulty na vědeckou činnost, i finanční ohodnocení vědeckého bádání.

Jak vidno, fakulta má dnes dobře nakročeno zařadit se ke kvalitním evropským ekonomickým univerzitám. Je třeba si uvědomit, že to nebude rozhodně cesta lehká ani krátká a bude klást stále vyšší nároky jak na studenty, tak i na učitele. Nicméně jinou možnost, která by zajistila budoucí rozvoj, dnes fakulta nemá, a proto nelze otálet, ale je třeba se na tuto cestu vydat.

doc. Ing. Petr Dvořák, Ph.D.

děkan Fakulty financí a účetnictví

Vysoké školy ekonomické v Praze